

柜里的纪念册有上百年历史，极具文物价值和历史意义。在庄园出口处的官方商店，收银员介绍说，他们的销售额比之前有明显上涨，都是受中美元首会晤效应的带动，现在庄园上下都在为能够成为重大历史事件的发生地而感到自豪。

从“庄园会晤”到“庄园外交”

此次中美元首会晤，拜登总统精心挑选斐洛里庄园作为会晤地点。除正式会谈外，拜登总统还为习近平主席举行午宴，邀请习近平主席在庄园里散步。会晤持续了4个小时。在坦诚和相互尊重的氛围里，两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

拜登为什么挑选一个庄园来作为此次中美元首会晤地点？事实上，庄园会晤的这种形式氛围比较轻松，有利于领导人构建私人关系；如能进行充分深入的交流，有助于两国建立更稳定的关系。

国家元首出访他国，一般分“国事访问”“正式访问”“工作访问”等不同等级。但国事访问、正式访问礼仪繁苛，在有限行程中塞满了大量例行公事和繁文缛节，不利于探讨复杂和专业性问题。而工作访问又过于紧凑严肃，不利于营造国家与国家、元首与元首间轻松、亲切的会谈氛围。

而“庄园会晤”是一种区别于正式访问的会晤形式，既带有官方色彩，也带有一定程度的私人性质，旨在把严肃的政府外交“通盘”寓于“活泼”的公共外交之中。

庄园一般是非官方场合，选择在这里进行国家元首间非正式会晤，既可免去各种官方礼仪和繁文缛节，又能让两国元首和其他随员在相对轻松、优美的环境下交换意见，是越来越受宾主双方欢迎和青睐的高层互动模式。

庄园外交是一种特殊的外交方式，始于欧洲地区，是历史悠久的传统。到了现代，“庄园外交”是美国总统政治的重要组成部分，美国外交规格的最高形式之一。

而让庄园外交固定成为美国的高规格外交接待，就不得不提到“戴维营”。在美国众多庄园中，只有戴维营在白官网站上拥有自己的页面。

戴维营始建于1938年，最初名为“卡托克廷山庄”，1953年被艾森豪威尔总统以他最疼爱的孙子戴维的名字命名。这个

度假地位于华盛顿特区西北100多公里左右、马里兰州的卡托克廷山地国家公园中。1939年，这里成为罗斯福总统的专用疗养所，此后便辟为美国总统专用的休闲避暑胜地。

这个度假地刚刚建成便成为美国参与二战的见证。在诺曼底登陆后两个星期，罗斯福在这里休假期间收听前方战况，和高级军官研究战略，作出了一系列对于扭转战局具有重要意义的决策。时任英国首相丘吉尔成为第一位受邀到访戴维营的客人，两位二战巨头在这里发展出非同寻常的友谊。美国自此开启了邀请外国首脑到戴维营做客的先例。

让戴维营真正奠定其在美国政治历史上的独特地位，还是缘于两次著名会议。

一次是1959年9月25日至27日的美苏戴维营会议，艾森豪威尔总统和当时的苏联领导人赫鲁晓夫进行了三天的会谈，让美苏关系得以缓和，甚至诞生了“戴维营精神”。

另一次是1978年9月6日至17日，卡特总统邀请埃及总统萨达特和以色列总理贝京在戴维营进行为期12天的三方密谈，最终达成具有重大历史意义的《戴维营协议》。戴维营一度因此被世界赞誉为“和平圣地”。

除了戴维营之外，私人宅邸也是美国历史上多位总统办公和接待贵客的地方。比如，艾森豪威尔总统还曾邀请赫鲁晓夫到他在宾夕法尼亚州南部的葛底斯堡私人农庄做客；里根总统在加州圣芭芭拉的“天堂庄园”德尔谢洛牧场中，曾招待过英国女王、英国首相撒切尔夫人和苏联领导人戈尔巴乔夫；小布什也在家族的克劳福德庄园宴请过数十位外国政要……

一般来说，庄园的地点远离政治中心和大城市，与大自然

2023年11月16日，美国加州圣马特奥县，斐洛里庄园向公众开放。

